
   

Motie 'Sommige grote ontwikkelingen kunnen we niet in ons eentje beïnvloeden: Renkum 
terug in The Economic Board'

De raad van de gemeente Renkum, in vergadering bijeen op woensdag 31 januari 2024,

Constaterende dat:
 de algemeen directeur van The Economic Board regio Arnhem Nijmegen tijdens de 

raadsontmoeting van 9 januari 2024 aan de Renkumse raad in grote lijnen heeft 
uitgelegd wat The Economic Board kan betekenen voor de gemeente Renkum;

 het belang van de samenwerking in regionale samenwerkingsverbanden zoals The 
Economic Board door het college altijd is benadrukt, maar er tijdens de 
raadsvergadering van 4 november 2020 door de raad is ingestemd met het 
amendement ‘Meerjarenbegroting 2021-2024’ waarin het lidmaatschap van de 
bijdrage aan The Economic Board werd stopgezet;

 in de regio Arnhem Nijmegen de gemeenten Westervoort, Berg en Dal en Renkum nu
de enige gemeenten zijn die niet deelnemen aan The Economic Board, waarbij moet 
worden opgemerkt dat in Berg en Dal de discussie loopt om wel weer deel te gaan 
nemen;

Overwegende dat:
 de gemeente Renkum haar invloed kan laten gelden binnen de Groene 

Metropoolregio, omdat zij daaraan deelneemt;
 in de periode voor de oprichting van de Groene Metropoolregio, toen Renkum nog 

wel deelnam aan The Economic Board, gemeenten hun inwonerbijdrage nog 
individueel en direct moesten overmaken aan The Economic Board, terwijl de 
deelnemende gemeenten die bijdrage tegenwoordig overmaken aan de Groene 
Metropoolregio die de bijdrage doorzet in de vorm van een subsidie;

 de Groene Metropoolregio, en daarmee de gemeente Renkum, hierdoor 
voorwaarden kan stellen aan de activiteiten van The Economic Board en de 
resultaten van die activiteiten daardoor nu beter worden gemonitord dan voorheen;

 The Economic Board een begroting en een jaarplan moet indienen bij de Groene 
Metropoolregio om de hiervoor genoemde subsidie te verkrijgen op basis waarvan 
een subsidiebesluit (beschikking) wordt opgesteld voor de verstrekking van de 
subsidie dat wordt besproken in het Algemeen Bestuur en het Bestuurlijk Platform 
van de Productieve Regio;

 een belangrijke voorwaarde voor subsidieverstrekking is dat The Economic Board elk 
halfjaar verslag doet van de activiteiten in het eerste half jaar van het lopende 
jaarplan waarvoor de subsidie is verstrekt, waarbij expliciet een relatie moet worden 
gelegd met de activiteiten uit dat jaarplan;
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 daarnaast wordt verwacht dat na afloop van het jaar in het jaarverslag en de 
jaarrekening deze relatie en de uitvoering van begroting en jaarplan financieel en 
inhoudelijk worden verantwoord, waarmee de The Economic Board in hun 
jaarstukken gebonden is aan het leggen van een relatie tussen inzet (op basis van de 
begroting en waarop de subsidie is gebaseerd) en uitkomsten/resultaten;

 er op grond van het bovenstaande dus sprake is van een goede borging en controle 
van de activiteiten van The Economic Board door de deelnemende gemeenten;

 Renkum nu één van de weinige gemeenten in de regio is die niet profiteert van de 
activiteiten van The Economic Board, terwijl er regionaal wel “over onze gemeente 
heen” wordt gelobbyd en besloten en we daar als gemeente geen enkele invloed op 
kunnen uitoefenen;

 de inwoners van de gemeente Renkum afhankelijk zijn van de economische situatie 
in de regio Arnhem-Nijmegen alleen al omdat zij daarin wonen, maar ook omdat 
velen van hen in de regio werken en/of afhankelijk zijn van regionale voorzieningen 
(zoals onderwijs), -netwerken en -infrastructuur. Deelname aan een instantie als The 
Economic Board die voor de economische belangen van de regio Arnhem-Nijmegen 
opkomt is dan ook in het belang van alle inwoners van de gemeente Renkum. 

Roept het college op:
 de raad vóór het zomerreces van 2024 duidelijk te maken welke activiteiten van The 

Economic Board voor de gemeente Renkum concreet een bijdrage zouden kunnen 
leveren aan:

o de versterking van de verbinding van de gemeente Renkum met de regio 
Arnhem-Nijmegen vanuit de regionale, economische kracht;

o het stimuleren van voor Renkum interessante innovaties in samenwerking 
met het bedrijfsleven, onderwijs- en kennisinstellingen en andere overheden;

o het vergroten van de lokale welvaart en welzijn van de inwoners van onze 
gemeente.

 aan te geven wat daarbij van ons als gemeente wordt gevraagd, waarbij in elk geval 
inzicht wordt gegeven in:

o de capaciteit en inzet die gevraagd wordt van de organisatie;
o de hoogte van de inwonersbijdrage voor de aankomende jaren;
o de mate van invloed die we als college en raad hebben op de activiteiten van 

The Economic Board (ten opzichte van andere gemeenten in de regio)

En gaat over tot de orde van de dag.
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